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Ableitung von Sinus- und Cosinus-Funktion Losungsweg
Aufgabennummer: 1_010 Prifungsteil: Typ 1 Typ2 O
X)=2- ~si f(x) = —cos{q + 2 - sin
Aufgabenformat: Zuordnungsformat Grundkompetenz: AN 2.1 0 £onkg S W ol W
b e e ) () = cos{x) + 2 - sin(x) f(x) = 2 - cos(x) + sin{x)
keine Hilfsmittel gewchnte Hilfsmittel besondere Technologie
erforderlich méglich U erferderich
fix) = -2 - cos(x) — sin(x) f(x) = 2 - cos{x) — sin{x)
Gegeben sind vier Funktionen und sechs Ableitungsfunktionen.
flx) = —cos{) + 2 - sin(x) f'(x) = —cos(x) — 2 - sinx)
Aufgabenstellung:
E | f{x) = cos{x) - 2 - sin{x)
Ordnen Sie den Funktionen die richtige Ableitungsfunktion f' zu!
F | f(x) =2 - sin) + cos(x)
fix) = 2 - cos(x) - sin(x) A | f(x) = —cos(x) + 2 - sin(x)
fix) = cosfx) + 2 - sin(x) B | f(x) =2 - cos{x + sin(x)
f(x) = -2 - cos(x) — sin(x) C | () =2 cos() - sin(x) L('jsungsschhjssel
i) =—Gosl) +2 - sl [hal Hed =—oaep =2 siit) Die Aufgabe gilt nur dann als richtig geldst, wenn die vier Zuordnungen richtig erfolgt sind.
E | f(x) = cos(x) - 2 - sin{x)
F | f(x) = 2 - sin(x) + cos(x)




~bifie

Ableitung einer Polynomfunktion

Aufgabennummer: 1_007

Prifungsteil:

Typ 1 Typ2 O

Aufgabenformat: offenes Format

Grundkompetenz: AN 2.1

keine Hilfsmittel
erforderlich

gewohnte Hilfsmittel
maoglich

O

besondere Technologie
erforderlich

Gegeben ist eine Polynomfunktion f mit flx) = 7x3 - 5x2 4+ 2x-3.

Aufgabenstellung:

Bilden Sie die 1. und die 2. Ableitung der Funktion f!

Ableitung einer Polynomtunktion

Moglicher Lésungsweg

flx)=21x2 - 10x + 2
) = 42x - 10

L sungsschltissel

Die Aufgabe gilt nur dann als richtig geldst, wenn die 1. und die 2. Ableitung richtig angegeben
sind.




Ableitungsregeln erkennen

Bundes institut
oifi
oIl ...
des Betorreichischen Schuweoens
Ableitungsregeln erkennen Lésungsweg
Aufgabennummer: 1_164 Priffungstell: Typ 1 & Typ2 O
Aufgabenformat: Multiple Choice (2 aus 5) Grundkompetenz: AN 2.1
= keine Hilfsmittel 0 gewohnte Hilfsmittel O besondere Technologie I <l =@ T ®
erforderlich moglich erforderlich

Gegeben sind differenzierbare Funktionen fund g und a € R*.

Aufgabenstellung:
[fix) - gX)]" = 't - g'bd &=

Welche der nachstehenden Ableitungsregeln sind korrekt?
Kreuzen Sie die beiden zutreffenden Aussagen an!

[ + &)’ = ' + Losungsschltissel

la- X)) =a- ')

Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn nur zwei Aussagen angekreuzt sind und alle Kreuze
richtig gesetzt sind.

[fx) - o) =09 - g’k

[fla - X" =a- ()

o|joc|o|jo|o

[fx) - gb)" = ") - g"(¥)




Bunduimﬁm.[ Erste Ableitung einer Funktion
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Erste Ableitung einer Funktion Losungsweg
Aufgabennummer: 1_177 Prifungsteil:  Typ 1 Typ2 O
Aufgabenformat: Multiple Choice (1 aus 6) Grundkompetenz: AN 2.1
keine Hilfsmittel gewohnte Hilfsmittel besondere Technologie e
erforderlich B msglich O erforderlich .

Gegeben st die Funktion fmit fia) = === mit b, ¢ & R\[0).
Aufgabenstellung:
Kreuzen Sie denjenigen Term an, der die erste Ableitung f* der Funktion f angibt!

2.a-b3.c-al.p? ]

3
2-a-b%+3-82-02 O
2 Ty 2 o
: Loésungsschltssel
2.a.5% &
c
Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn genau ein Term angekreuzt ist und das Kreuz richtig
2.a O gesetzt ist.
2-a-b%
p O
2.8 O




Bundes Ableitung von Funktionen

ifie

Ableitung von Funktionen _ Lésungsweg
Aufgabennummer: 1_178 Priifungsteil: Typ 1 Typ2 O
2 Wi e
Aufgabenformat: Zuordnungsformat Grundkompetenz: AN 2.1 = x & e ez
keine Hilfsmittel gewohnte Hilfsmittel besondere Technologie fa(x) = -2x% + 2x - 2 A B | () =>=
erforderlich méglich U erforderlich o
1 ) 2
Die Ableitungsfunktion einer Funktion kann mithilfe einfacher Regeln des Differenzierens ermit- falq) = 5 2 C |fW=5
telt werden,
() = V2% B D |fl0=-32
Aufgabenstellung:
Pl B
Ordnen Sie den gegebenen Funktionen jeweils die entsprechende Ableitungsfunktion zu! 2 ks x
- Folre=-2
fit =2 AP0 =-dx+2
= 042 - /{7 V.
folx) = -2x* + 2x - 2 B |k =5
; . 2 & 5
hid = c |ro=% L&sungsschlissel
falx) = ¥2x D |flx) = —% Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn alle vier Buchstaben richtig zugeordnet sind.
, 2
E |1 =2
2
Fi| Fix) = -z




Bundesinstitut
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Schulwesens

Ableitungsfunktion bestimmen

Aufgabennummer: 1_179 Prifungsteil: Typ 1 & Typ2 O
Aufgabenformat: halboffenes Format Grundkompetenz: AN 2.1
keine Hilfsmittel gewohnte Hilfsmittel besondere Technologie
erforderlich méglich t erforderlich

Gegeben ist die Funktion f mit f(y) = 222 x e R.
Aufgabenstellung:
Bastimmen Sie den Funktionsterm der Ableitungsfunktion !

f{y) =

Ableitungsfunktion bestimmen

Maoglicher Losungsweg

1y R
f(y):_z?’_‘z

Losungsschltissel

Die Aufgabe gilt nur dann als richtig geldst, wenn der Term richtig angegeben wurde.
Aquivalente Terme sind als richtig zu werten.
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8 Entwickiung

Ableitun_g’s‘regel

Aufgabennummer: 1_163

Prifungsteil: Typ 1 & Typ2 O

Aufgabenformat: Multiple Choice (1 aus 6) Grundkompstenz: AN 2.1

keine Hilfsmittel
erforderlich

O gewohnte Hilfsmittel O besondere Technologie
méglich erforderlich

Fiir welche der folgenden Funktionen gilt der Zusammenhang '(x) = k - f(x) mit k € R*?

Aufgabenstellung:

Kreuzen Sie die zutreffende Funktionsgleichung an!

fix) = k- x O
f(x) = x** [
fix) = k- sin(x) | O
fix) = e** O
fl =% a
fix) =k- Jx O

Ableitungsregel

Loésung

%)= g% ]

Losungsschlissel

Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn nur eine Funktionsgleichung angekreuzt ist und das
Kreuz richtig gesetzt ist,




